6° ESPAÑOL
SEMANA DEL 23 AL 27 DE MARZO DE 2020

Lunes 23 de marzo de 2020

Hola chicos, como están?, durante esta semana para la materia de matemáticas realizaremos ejercicios de repaso, temas que ya vimos anteriormente. Así que trabajaremos con el cuaderno de evidencias de matemáticas, libro de matemáticas y cuaderno.

1. Responde páginas 21, 22, 23 y 24 del cuaderno de evidencias de matemáticas. Los ejercicios son sobre series numéricas ascendentes y descendentes, así como fracciones en una recta numérica.

Evidencia: Envía fotografías de tus ejercicios contestados.

Martes 24 de marzo de 2020

Hola niños, ¿¿Recuerdan que hace un par de semanas vimos problemas matemáticos en los que se podían resolver con una suma repetida o esta suma convertirla en multiplicación???

Pues el día de hoy contestaran en su libro de matemáticas una lección en la que tendrás que decidir si contestas un problema matemático con una suma o una multiplicación o con las dos.

1. Contesta páginas 96 y 97 del libro de Matemáticas.
2. En tu cuaderno de matemáticas, escribe la fecha de hoy con letra cursiva. 
3. Inventa 2 problemas matemáticos, uno que se resuelva con una suma y el otro que se resuelva con una suma repetida o multiplicación. Resuélvelos. 

Evidencia: Manda fotografía de tus páginas contestadas y de tus dos problemas inventados en el cuaderno.

https://www.youtube.com/watch?v=CpBVPMBXvt4

Miércoles 25 de marzo de 2020

Hola niños, el día de hoy recordaremos lo que son los pictogramas, ¿Te acuerdas?...

Si no lo recuerdas, observa el video que está en la parte inferior y así lo recordarás.

Después de haber visto el video para traer a tu mente el tema de los pictogramas, contesta las páginas 110 y 111 de tu libro de matemáticas.

Evidencia: manda una fotografía de tus actividades respondidas. :)

https://www.blinklearning.com/coursePlayer/curso2.php?idcurso=1511900

Jueves 26 de marzo de 2020

Hola chicos, recuerdan que ayer trabajamos sobre pictogramas, el día de hoy realizaremos más actividades sobre el tema, pero lo haremos desde la plataforma del libro de matemáticas.

Sólo dale click al enlace que aparece abajo y te llevará directamente a la actividad.

Nota: si necesitaras ingresar con tus datos, recuerda que en tu agenda están todos los datos de esta plataforma de matemáticas, pegados en una de las pastas de tu agenda.

https://www.blinklearning.com/coursePlayer/clases2.php?editar=0&idcurso=1511900&idclase=91483040&contentStyle=castillo&modo=0#

Viernes 28 de marzo de 2020

Hola niños!! espero se encuentren muy bien, ya es fin de semana y tenemos un trabajo de repaso más de matemáticas, ¿Te acuerdas de las Tablas de datos?, si no lo recuerdas muy bien, te recomiendo ver el video que está debajo. OJO, en el video también llaman a las tablas de datos, tablas de frecuencias.

Al terminar de ver el video y recordar un poquito cómo se usan las tablas de datos o frecuencia responde las páginas de tu libro de matemáticas 112 y 113.

Evidencia: envía fotografías de tu trabajo realizado :)
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